

不一样的清明节

怀仁城镇二小四(4)班 任鸿玮(本报小记者)

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”。我想此时大家都知道这句诗描写的是什么节日，对了，就是清明节。

今天，我们在《朔州日报》小记者怀仁站老师的带领下参加“祭英烈·访古城”社会实践活动。

早晨八点，在灰沉沉的天气陪伴下，乘坐大巴车一路向南，经过一个多小时的车程，到达目的地——李林烈士陵园。

等同学们有序下车，队伍集合完毕后，清明祭英烈活动正式开始。全体肃立，在讲解员的引导下，所有人肃立不动，向革命先烈默哀一分钟并三鞠躬。接着大家在烈士纪念碑前献上菊花，表达对烈士的缅怀之情。然后，讲解员带着我们来到一幅壁画前，为大家深情地讲述了李林同志的生平事迹。那一刻，大家无不被这位革命战士的精神所折服。同时，讲解员勉励我们要继承革命先辈们的遗志，传承红色基因，做勇敢无畏的中国少年。

从李林烈士陵园出来，我们又乘车参观了平鲁博物馆。看到那些老物件，我的眼前浮现出革命战士在充满硝烟的战场上奋力搏杀的样子；伴随冲锋号，手握步枪从壕沟里一跃而出的身影；拖着受伤的身体投掷手榴弹……我的内心受到极大鼓舞，暗下决心：一定努力学习，用自己的知识去建设我们的祖国，不再受外敌的侵犯。

带着感触和信心，我们坐车来到了凤凰古城，享用了美味的午餐后，我们来到了“参将署”，听老师讲了关于这里的故事。然后我们开始爬北固山，刚开始，我们争先恐后地向上爬，谁知过了一会，就累得气喘吁吁，不时地坐下休息。还有的彻底耍起了赖，干脆坐着不动了，好在老师鼓励：“孩子们，人生最好的风景都在山顶，加油，你们一定行！”听着老师的话，我们像打了鸡血似的，一溜烟都登上了山顶。那一刻，虽然很累，但真切感受到了杜甫笔下：“会当凌绝顶，一览众山小”。我们的心里甜滋滋的。

伴着绵绵春雨，带着知识，携着收获，我们踏上了回家的路。

非同寻常的活动

怀仁新巨子宏志小学四(2)班 张雅莉(本报小记者)

清明节期间，我们跟随《朔州日报》小记者怀仁站的老师们来到平鲁区参加“祭英烈·访古城”社会实践活动。

早晨8点，天灰蒙蒙的，我们坐上开往朔州的大巴车出发了。一路上细雨绵绵，真的是“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”。经过一个多小时的车程后，我们成功抵达第一站——李林烈士陵园。

小记者们有序下车，队伍集合完毕后，清明祭英烈活动正式开始。我们在讲解员的引导下，所有人肃立不动，向革命先烈默哀一分钟并三鞠躬，紧接着大家在烈士纪念碑前献上菊花，表达对烈士的缅怀之情。之后，讲解员带着我们来到一幅浮雕前，讲述了李林同志的生平事迹，大家都被她的这种视死如归、勇于斗争的革命精神所感动。

从烈士陵园出来，大概十几分钟的路程，我们来到了平鲁博物馆。在这里我们参观了塞上文明展厅、门神尉迟恭展厅、革命斗争史展厅、民族英雄李林展厅……其中给我印象最深的是民族英雄李林展厅，在那里我看见一件件被李林缴获的物品，得知李林去世那年才24岁，我顿时心如刀绞，眼泪在眼眶里打转。“你是我们学习的榜样，是我心中真正的英雄。”我心里对自己说。

随后，我们来到凤凰古城，美味的午餐过后，围着老师听凤凰古城的传说，大家对这座古城产生了浓厚的兴趣。随后我们来到了古城第一站——“参将署”，站在校场上，眼前仿佛浮现出一幅幅历代守边将士气势如虹的训练场景。来到了北固山山脚下，老师一声令下，我们便出发去凤凰阁，当我爬上去的时候已经有许多小朋友爬到山顶了，我在山顶体会到了“一览众山小”的豪迈，领略了凤凰古城的全貌。

虽然这一天下来使人精疲力尽，但是我们收获满满。

传承英烈精神

缅怀先烈事迹

怀仁城镇二小五(1)班 池慧(本报小记者)

清明节到了，我们跟随着《朔州日报》小记者怀仁站的老师一起来到平鲁区参加“祭英烈·访古城”社会实践活动。

早晨7点50分，我们准时集合，8点乘坐大

祭英烈 访古城

——《朔州日报》小记者清明节社会实践活动走进平鲁区

为了传承英烈精神，缅怀先烈事迹，4月4日，《朔州日报》小记者站在平鲁区组织开展“祭英烈·访古城”社会实践活动。

在李林烈士陵园，小记者们全体肃立，向革命先烈默哀一分钟并三鞠躬。接着，大家在烈士纪念碑前献上菊花，表达对革命先烈的缅怀之情。讲解员讲述了李林同志的生平事迹，大家都被她的信念和勇于斗争的精神所感动。

在平鲁博物馆，小记者参观了塞上文明展厅，了解了平鲁从远古时代到近代历史发展渊源，独具地方特色的各类出土文物、古遗址、古墓葬、古建筑、石刻，展示着平鲁的文化脉络；参观了门神尉迟恭展厅，了解了尉迟恭的远见卓识、纯朴忠厚、忠贞不二的英雄本色；参观了革命斗争史展厅，了解了近代平鲁从反封建到抗日战争时期的重要历史事件、党史人物、革命旧址；参观了民族英雄李林展厅，了解了李林同志为了民族的解放投身革命，舍生忘死掩护机关和群众突围，最后血染洪涛，壮烈殉国的英雄壮举。小记者们深受震撼，原来家乡文化如此厚重，我们的幸福生活来之不易。

在凤凰古城，小记者们感受到的是塞外天险、西口古道，是金戈铁马般的豪迈与苍凉。在“参将署”，小记者们看到了古代将军的住宅，虽年代久远，但依旧无法阻挡其恢弘气势，造型独特的结构更是让小记者们叹为观止。在北固山，小记者们聆听了关于北固山的历史，看着山上阁楼高耸、殿宇宏阔，小记者们相继出发，山路虽然



陡峭，但勇气可嘉，最终所有小记者俯瞰到整个凤凰古城。途中，大家参观了钟楼、鼓楼、千佛洞、凤凰阁等景点，这些景点凸显出浓郁的边塞文化特色，也让小记者们真正了解了北固山。

此次参观活动让大家进一步了解家乡，用脚步丈量家乡的土地，用眼睛领略家乡的历史风物，用心去感受家乡的文化沉淀，祭英烈、访古城，让小记者们真正了解了北固山。

特殊之旅

怀仁第三实验小学二(9)班 门思羽(本报小记者)

在扫墓祭祖的日子——清明节之际，我们跟随《朔州日报》小记者怀仁站的老师们参加了“祭英烈·访古城”社会实践活动。

早晨八点，小记者们如约而至，老师清点完人数，交代了相关事宜后，我们就乘坐大巴车出发了。半路上，天空下起了细雨，真的是“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”。就这样在细雨炊烟的伴随下，经过大概一个多小时的车程，我们来到了李林烈士陵园。

待我们依次下车，老师喊我们集合完毕后，便开始了今天的第一项活动——清明祭英烈。在讲解员的引导下，我们全体肃立默哀一分钟且三鞠躬，接着向英烈敬献鲜花。稍作调整后，讲解员带我们来到一幅壁画前，从壁画上以及讲解员的口中，我们了解到了李林的生平事迹，我的内心受到极大震撼，她真正实现了“甘愿征战血染衣，不平等寇誓不休”。

随后，老师又带我们来到了平鲁博物馆。这里的展厅有塞上文明展厅、门神尉迟恭展厅、革命斗争史展厅、民族英雄李林展厅等。在革命斗争史展厅，一幅幅画似乎在诉说着一个个惊心动魄的革命故事，我的眼前仿佛浮现出了战士们浴血搏杀的场景，聆听到了战士们声嘶力竭的喊叫。我想说：“你们是好样的，面对强敌坚强不屈，大义凛然，我为你们点赞，你们是我们学习的榜样！”

肚子咕噜噜地叫了，我才知道已经是中午了，刚好我们的车也到达凤凰古城。在古城里享用完丰盛的午餐，围着老师听了关于凤凰古城的传说，带着这份美好的幻想，跟随老师的脚步来到了“参将署”，站在校场上，当年戍边将士刻苦习武的场景历历在目。话不多说，在老师的陪同下，我们来到了北固山，站在山脚下向上看，感觉台阶一个比一个陡，就在我想后退时，老师说：“登上山顶，不虚此行，相信你们一定行。”果然老师的话很奏效，没有一个同学放弃，最终我们在顶峰会合了，感受了一把“一览众山小”，简直太爽了。

一天的活动结束了，我们拖着疲惫的身体，带着满满的收获，踏上了回家的路。

有意义的参观活动

市七小二(6)班 贾哲华(本报小记者)

今天，老师带着我们小记者去平鲁区，参加《朔州日报》小记者“祭英烈·访古城”社会实践活动。

第一站，我们来到李林烈士陵园。听了讲解员关于烈士们的故事，深受感动。缅怀环节庄严肃穆，在烈士纪念碑前，默哀一分钟三鞠躬，向英烈敬献鲜花。第二站，我们来到平鲁博物馆。里面有平鲁三宝、马刀、马灯、汽灯、抗战时期的报纸等。在民族英雄李林展厅，讲解员给我们介绍了李林是福建人，1936年参加革命，1937年7月，奔赴晋绥抗日前线大同，抗击日军，1940年4月26日牺牲于平鲁县东太平村。听完她的故事，我的眼角湿润了。第三站，我们来到凤凰古城。饭后，讲解员带着我们来到了“参将署”。这里是以前大将军的住所，虽然年代久远，但依稀能看到当时的气派。最后，我们来到北固山。从山脚望去，是那么巍峨，随后老师还为我们讲解凤凰古城的来历。登顶北固山，我们今天的行程就此结束。

此次参观活动，我们都被烈士们忠贞的革命意志所感动，被烈士们坚定的理想信念所折服，长大后我也要向他们学习，为祖国作贡献。

清明时节

市四小三(4)班 李国洋(本报小记者)

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”。清明节在每年公历4月5日前后，是我们祭拜祖先、缅怀先烈的日子。

今天早上，细雨绵绵，我们来到平鲁区参加《朔州日报》小记者站组织开展的“祭英烈·访古城”社会实践活动。

在李林烈士陵园，四周一片寂静，种满了郁郁葱葱的松树，处处绿意盎然。站在高大的烈士纪念碑下，我想起了那些峥嵘岁月，多少英雄抛头颅、洒热血，换来如今的美好生活。随后，我们默哀一分钟并三鞠躬，迈着沉重的脚步，献上最美的菊花，望着纪念碑上“为国牺牲永垂不朽”这八个大字，心中涌起无尽的敬意和感慨。

除了祭拜祖先、缅怀先烈，清明节还有许多习俗。比如，放风筝，寓意着迎来好运。踏青游玩，感受大自然的生机勃勃。让我们在清明这个特殊的日子里，缅怀先烈，感恩生活，珍惜当下，为未来的日子注入更多的希望和力量，用自己的努力报效祖国。

清明游记

市八小三(1)班 刘博(本报小记者)

4月4日是清明节，我跟随《朔州日报》小记者站的老师来到平鲁区，参加《朔州日报》小记者“祭英烈·访古城”社会实践活动。

在李林烈士陵园，我们怀着无比敬畏的心情为英烈们献上鲜花。在那里，我看到了一个伟大的名字李林。她生于福建，年幼时居住在印度尼西亚，原本可以幸福地生活，但是她却要求上前线。在一次战斗中，为了掩护机关和群众突围，自己被日军包围，用最后一发子弹射进喉部而牺牲。我们都被李林勇于斗争、无畏牺牲的革命精神所感动。

在平鲁博物馆，我们看到了本馆的镇馆之宝四面铜镜，它们虽然经过了岁月的洗礼，但还是能依稀地看见自己的倒影。

午餐过后，我们来到凤凰古城爬了北固山。在山脚下，抬头望，好像有几千米高，我们一行开始爬山，前边一段台阶还挺轻松，但到后面我感到越来越难，我咬咬牙，终于爬到了山顶。在那里，同学们游览到了整个凤凰古城的景色。

今天这次活动，让我们看到了李林的英雄气概，凤凰古城的独特风貌和北固山的雄伟，我们的收获非常大。

特别的一天

市六小三(1)班 徐梓豪(本报小记者)

盼星星，盼月亮，终于盼来了清明放假。原以为爸妈会带我去南方旅游，结果妈妈告诉我：“在这个特殊的日子里，我们应该干点特别的事儿。”

4月4日上午，我跟随《朔州日报》小记者站的老师来到平鲁区参加“祭英烈·访古城”社会实践活动。早上起来，天阴沉沉的，仿佛在向烈士们哀悼。

经过半小时的车程我们到达了李林烈士陵园，队伍集合完毕后，清明祭英烈活动正式开始。在讲解员的引导下，我们所有师生全体肃立，先向革命先烈默哀一分钟并三鞠躬。接着，大家在烈士纪念碑前献上菊花，表达对革命先烈的缅怀之情。之后，讲解员带着我们来到了一幅壁画前，倾听了烈士李林同志的生平事迹，大家都被他勇于斗争、无畏牺牲的革命精神所感动。

随后，我们来到平鲁博物馆。在这里，参观了塞上文明展厅、门神尉迟恭展厅、革命斗争史展厅、民族英雄李林展厅。在门神尉迟恭展厅，里面展示了尉迟恭的各种历史文化遗迹及其在唐代初期的重要历史地位。

中午，我们乘坐大巴来到凤凰古城，享用了美味的午餐。之后，第一站我们参观了建于明成化十七年的“参将署”。站在校场上，眼前浮现出一幅幅历代守边将士们气势如虹的训练场景。接着，我们来到了凤凰古城的旅游景点北固山。在山脚下，听老师讲了关于北固山的历史，看着山上阁楼高耸、殿宇宏阔，大家都迫不及待地想出发。待一声令下，我们便争先恐后地出发了，大家你追我赶，生怕落后了，不一会儿工夫，便有人率先登顶了。站在山顶上，一个个累得气喘如牛，两腿直打哆嗦，但所有人脸上都洋溢着笑容。在山顶上俯瞰了凤凰古城的全貌，体会到了“一览众山小”的震撼。

在细雨中，在恋恋不舍中，大家踏上归途。虽疲惫，但收获颇丰。

祭英烈 访古城

开发区实验小学四(4)班 赵睿(本报小记者)

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”。今天，我们《朔州日报》小记者要去平鲁区参加“祭英烈·访古城”社会实践活动。

坐上大巴车，经过半个小时的路程，到了目的地。在李林烈士陵园，我们向革命先烈默哀鞠躬，紧接着，大家在烈士纪念碑前献上菊花，表达对烈士的缅怀之情。在平鲁博物馆，革命斗争史展厅讲述了平鲁抗战的历史，让我感受到了今天幸福生活来之不易。

参观完平鲁博物馆，我们来到了凤凰古城。午餐过后，先参观了“参将署”，这里是明代历任守边将军住的地方，虽然很破旧，但是可以想象出历任守边将士们在这里驻扎的场面。

参观过“参将署”，我们来到北固山脚下，看到高耸的山坡和陡峭的台阶，我心里一阵发毛，在经过几分钟的思想斗争后，我下定了决心，要爬上这北固山。我努力地爬上了第一层阶梯，往下看，发现这里已经很高了，吓得腿都软了，既然我都下定决心要爬上这里，就一定要爬上去，经过长时间攀爬，我终于来到了山顶，领略了“一览众山小”的震撼。

一天的时间是短暂的，坐在返程的大巴车上，我感觉这次活动很有意义。

又是一年清明节

朔城区二小五(9)班 赵宇彤(本报小记者)

又是一年清明节，我们30多名《朔州日报》小记者跟随老师来到了我的家乡——平鲁区，参加“祭英烈·访古城”社会实践活动。

上午春雨绵绵，仿佛是为了让大家回忆那段风雨腥风的峥嵘岁月。到了李林烈士陵园，大家在烈士纪念碑前，在讲解员的引导下，向革命先烈默哀一分钟并三鞠躬礼。接着大家在烈士纪念碑前献上菊花，表达对革命先烈的缅怀之情。

在烈士纪念碑下方刻着牺牲在这片土地上的英烈们的名字，看着那一串一串的名字，我的内心波澜起伏，心情无比沉重。之后，讲解员又带着我们来到了一幅壁画前，为大家讲解了李林的生平事迹，大家都被她勇于斗争、无畏牺牲的革命精神所感动，尤其是那句：“甘愿征战血染衣，不平等寇誓不休”的铮铮誓言，让人敬佩不已。最后讲解员勉励我们继承革命先辈的遗志，传承红色基因。

参观完烈士陵园，我们来到平鲁博物馆。在这里，我们参观了塞上文明展厅、门神尉迟恭展厅、革命斗争史展厅、民族英雄李林展厅等，了解了“平鲁三宝”“传统剪纸”等历史文化。

美味的午餐过后，我们来到凤凰古城，感受塞外天险、金戈铁马般的豪迈与苍凉。第一站我们参观了建于明成化十七年的“参将署”。站在校场上，眼前浮现出一幅幅历代守边将士们气势如虹的训练场景。接着我们来到了最后一站北固山，在山脚下，老师讲述了北固山的历史，看着阁楼高耸、殿宇宏阔，想登顶的心越发不可收拾，待一声令下，大家便相继出发。终于，我们爬上了山顶，到了最顶层的凤凰阁。站在山顶上，我们体会到了“一览众山小”的震撼，俯瞰到了凤凰古城的全貌。

爬完北固山，今天的参观活动就结束了，在毛毛细雨中，大家踏上了归途。

清明游记

朔城区五小五(9)班 陈惜缘(本报小记者)

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”。清明节是我国的传统节日，是祭祀祖先、祭奠先烈的日子。

这天早晨，我早早就来到《朔州日报》小记者站，因为，我们要跟随老师一起去平鲁区参加“祭英烈·访古城”社会实践活动。

坐上大巴车，一路上细雨绵绵。下了车，我们捧着一朵朵洁白无瑕的菊花，排着整齐的队伍来到李林烈士陵园。

从停车场出发，首先映入眼帘的是“胜利的号角”大雕塑，再快走几步，就是李林身骑战马，握着手枪飞驰的雕像，而在李林雕像的正后方，就是高达19.40米的烈士纪念碑。

我们站好队形，端正地捧着自己手里的菊花，听着讲解员讲述着李林的生平事迹，她用年轻的生命诠释了自己在军时的誓言：“甘愿征战血染衣，不平等寇誓不休”。

我们今天的幸福生活，是无数先烈们抛头颅、洒热血换来的。生在和平年代的我们应该珍惜这来之不易的幸福生活，继承革命先辈的光荣传统，努力学习，报效祖国。

